

# 让智慧之光更加出彩

## 光山县举办司马光诞辰千年纪念活动

信阳消息(记者 王博)访司马光故居、逛司马光小镇、游司马光油茶园、进司马光文化传播学院……11月16日,光山县举办系列活动纪念司马光诞辰1000周年,让人感受他的智慧人生和童年乐趣,领略当今的智慧产业和智慧文化。

公元1019年11月17日司马光出生于光山,其父司马池时任光州光山县令,因司马光出生在光山,其父给他取名“光”。“司马光砸缸”的典故就发生在该县,光山因此成为闻名遐迩的“智慧之乡”。

“慕先贤君实文淑智慧才德润泽紫弦大地万丈光芒四季花争奇斗

艳,追同辈清华北大理想抱负激励二高学子三更灯火五更鸡发奋图强。”光山二高这幅对联中的“君实”就是司马光的字。司马光是北宋著名政治家、史学家、文学家,其巨著《资治通鉴》被后人奉为治国宝典,为中华民族留下了宝贵的文化遗产,折射出中华传统文化之光。近年来,光山县成立了司马光教育基金会,对司马府、司马井等文化遗迹进行了保护性修缮,建设了以司马光命名的广场、道路、小镇、学校、游船、油茶园,举办了司马光农耕文化节等系列文化活动,在京九铁路线上开行了“司马光旅游观光”专列,

让司马光智慧之光大放异彩。

今年9月17日,习近平总书记在河南考察调研时指出,“要推动文化繁荣兴盛,传承、创新、发展优秀传统文化”。光山县认真贯彻落实习近平总书记重要讲话指示精神,加强司马光文化传承与创新,全面建设中国智慧之乡。在当日的活动启动仪式上,光山县与司马光祖籍地山西省夏县签订了文旅产业战略合作协议,发行了司马光诞辰1000周年纪念邮票和《司马光逸事选编》一书,发布了司马光诞辰1000周年纪念茶,并举行了盛大的民俗表演和“光山十宝”农副产品展销等系列活动。

## 洪法官四次送法进校园

邹晓峰

为了让法制走进校园,进一步增强青少年学生法制意识,接受法制教育,自觉遵纪守法,学会用法律武器进行自我维护,做一个知法、守法、用法的青少年学生,近日,光山县人民检察院检察官洪本群又来到白雀园镇黄冈实验学校,为师生送上了一堂生动的法制宣讲课。

在这次送法活动中,洪法官向广大师生解读了“一号检察建议”和信阳市检察院《致全市中小学教师的一封信》,向大家讲解了法制教育进校园的重要性,宣读中共光山县委光山县人民政府《致广大群众的一封信》,宣传中共光山县政法委员会《扫黑除恶专项斗争“六个延伸”》,扫黑除恶专项斗争是每个公民应尽的义务。同时,洪本群以生动的案例对照法律条文分析了未成年人犯罪、侵害未成年人犯罪案件的原因和特点,在此基础上,洪法官对青少年学生如何做好安全防范知识讲了十个方面,并向师生发放法制宣传读本。

该校校长张焱进表示,非常感谢检察院对青少年普法工作的重视,希望通过检校共建活动,做到深入交流,发挥合力,共同推进未成年人法治教育工作取得新成效。

据了解,这是今秋开学以来该院法官洪本群第四次送法到白雀园黄冈实验学校。

为切实保障在押人员的合法权利,近期,潢川县看守所对在押人员进行健康体检,体现了监所的人性化管理理念,确保了冬季监所的安全和稳定。图为该所组织对在押人员的血压情况进行检查。刘明军 摄

